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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Expectativas da optimização da zona de lazer e das instalações para 

actividades da Praia do Manduco e do Porto Interior 

 

 

 Para promover a saúde física e mental dos residentes e optimizar o ambiente 

comunitário, nos últimos anos o governo tem aumentado e melhorado diversos 

espaços de lazer ou de actividades em zonas com condições adequadas, instalando 

nessas mesmas zonas equipamentos para exercício físico, e mais, aproveitou 

espaços públicos das novas construções nas ilhas e na zona norte para criar áreas 

de lazer para os residentes. No próximo ano, também vão ser optimizadas ainda mais 

as instalações recreativas e desportivas, incluindo a instalação de equipamentos para 

exercício físico nas zonas comunitárias. 

 No entanto, na Praia do Manduco, Praça de Ponte e Horta, zona do Porto Interior 

e no Patane, devido à limitação do espaço, as zonas de lazer são poucas e dispersas. 

Assim sendo, são poucas áreas adequadas para os idosos praticarem actividades. De 

acordo com a "Investigação sobre Instalações Desportivas de Macau de 2022", a área 

média de instalações desportivas por pessoa nas zonas urbanas tradicionais 

relacionadas com a vida quotidiana, como Praia do Manduco e a Rua da Barca, entre 

outras zonas é inferior a 0,2 metros quadrados. 

  Em 2020, o Governo avançou com o plano de optimização das zonas públicas da 

Praça de Ponte e Horta, nas imediações da Praça de Ponte e Horta e das Ponte-cais 

no Porto Interior, mas devido às obras de construção de estações elevatórias de águas 

pluviais e de esgotos no Porto Interior, o plano foi mais tarde suspenso. Com a 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-11-28-Lei Cheng I (P) – FL-AM  2 

conclusão das respectivas obras, o Governo adjudicou, em Fevereiro de 2024, a 

referida obra de optimização. Em resposta a uma interpelação, o IAM afirmou que os 

trabalhos "estão em curso" e que "tem mantido uma comunicação estreita com os 

serviços competentes e recolhido opiniões, com vista à elaboração de uma solução 

adequada”. 

 Ao mesmo tempo, alguns terrenos da Ponte n.º 16 vão ser devolvidos ao Governo 

e o plano de revitalização da zona do Porto Interior está a desenvolver-se de forma 

contínua, com oportunidades para o embelezamento das ruas e zonas de lazer da 

Praia do Manduco e do Porto Interior. Assim, o Governo deve reforçar os trabalhos de 

avaliação da construção de zonas de lazer e o alargamento e o embelezamento dos 

passeios, no sentido de optimizar a qualidade de vida da população e embelezar a 

cidade. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

  1. A zona de lazer da Praça de Ponte e Horta é um espaço importante de 

actividades para os moradores da zona do Porto Interior, que já se encontra em 

funcionamento há vários anos. Assim sendo, quando é que o Governo vai avançar 

com as obras de optimização da zona de lazer da Praça de Ponte e Horta e das suas 

imediações? 

 2. Quanto ao projecto concreto de optimização da zona de lazer da Praça de Ponte 

e Horta, vai o Governo providenciar instalações mais adequadas para os residentes 

idosos daquela zona? 

 3. Os residentes têm vindo a manifestar que são insuficientes os espaços de lazer 

nos bairros antigos, portanto, o Governo deve aproveitar os espaços dos solos 

adequados e as oportunidades de revitalização das zonas adjacentes ao Porto Interior, 
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com vista a planear um melhor ambiente de lazer e a optimização das vias públicas. 

Isso vai ser feito? 

 

28 de Novembro de 2025 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 

 

 


